

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



Я верю, что их звездный час повторится...



Сегодня в школах нашего города для старшеклассников прозвенит последний школьный звонок. Переярнута одна из первых страниц их жизни — школьная. Впереди — взрослая жизнь. Какие они, нынешние выпускники?

Продолжение на стр. 2.

## «Горячий телефон» 2-35-74 с 16 до 17 часов

**A. I. БОРОДУЛИНА:** «Я несовершеннолетний узник. Слышала, что нас приравняли к участникам войны, но денежного пособия нам нет. Говорят о марках, которые немцы выплачивают нам за украденное имущество. Но где они?».

**Н. И. ХАРЧЕНКО:** «Инвалидам войны обещали к празднику Победы выплатить три минимальные пенсии по старости. Я их не получил».

Отвечает начальник управления социальной защиты населения Т. Н. ВЕСЕЛОВА:

— Несовершеннолетних узников концлагерей никто к участникам войны не приравнивал. Это отдельная категория. Единовременная денежная выплата к юбилею Победы, которую получили участники войны, им не предусматривалась.

— О выплате марок несовершеннолетним узникам. Мы только принимаем заявления и документы, отправляем их в Москву. Там работает экспертная комиссия, которая принимает решение о выплате марок. Мы отправили документы на 500 человек, получили марки пока только около 50 человек. В город дважды приезжали представители из Москвы и вручали марки. Работа комиссии рассчитана на три года, она рассматривает документы, поступающие из всех уголков России, а также из прибалтийских стран. Поэтому надо подождать, пока документы будут рассмотрены. Если комиссия примет по каким-то документам отрицательное решение, то об этом тоже заявитель будет informed.

### ПОДОЗРЕВАЕМЫЙ ЗАДЕРЖАН

Проверкой, проведенной по факту смерти рабочего АО «Завод «Сланцы» (информация в № 95), установлено, что травма головы ему была нанесена его родственником после совместного распития спиртных напитков.

„02“ сообщает

### КРАЖИ НА САДОВЫХ УЧАСТКАХ

Зарегистрировано несколько преступлений, совершенных на садовых участках. На улице Центральной с парника снято 48 квадратных метров пленки. В районе шахты № 1 похищено 100 кустов рассады помидоров, 80 — перца и чеснок.

### ВОР ИЗ ДАЛЕКА

В деревне Выскатка из квартиры был похищен магнитофон японского производства. За кражу задержан гражданин, проживающий в Костромской области.

### Для родителей и детей

Недавно прошел Международный День семьи, приближается первоиюльский День защиты детей. В честь их в городе пройдут интересные мероприятия для семей с детьми.

Сегодня Дворец культуры АО «Завод «Сланцы» проводит праздник для детей из многодетных семей, будут на него приглашены и ребята из школы-интерната, вспомогательной школы № 7. В программе — конкурсы, игры, чаепитие, подарки. Будет показан кинофильм. Начало в 15 часов.

А 28 мая в 11 часов в Доме культуры горняков проходит праздник для многодетных семей «Вместе с папой, вместе с мамой». В его программе — шуточные спортивные соревнования, в которых примут участие четыре семьи, награждение победителей, игровая развлекательная программа «Алло, мы ищем таланты». Будет, конечно, и угощение для детей.

Праздники для детей пройдут и в волостях района.  
**Т. КРЫЛОВА.**

### Группа „Поиск“ отправляется в поход

Несколько лет в нашем городе существует группа «Поиск», организованная на основании Закона РФ «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества».

На следующей неделе группа отправляется в очередной поход по местам боев в нашем районе. Он посвящен проходящей в области в честь 50-летия Победы «Вахты памяти».

В составе группы пять воинов-интернационалистов, воевавших в Афганистане.

### Туристический слет — для учащихся

Студенты и учащиеся учебных заведений города готовятся к традиционному молодежному туслету. Как и в прежние годы, он будет приурочен к празднованию Дня молодежи. В этот год на туслете не будет команд промышленных предприятий города.

### Призы — лучшим и... обладателю счастливого билета

В городском музее прошло подведение итогов выставки народного творчества «Салют Победы». Исполнивших старинные русские песни, звучали так проникновенно, что повеяло старины, деревней, полями цветущего льна.

В. Д. Никулин сообщил авторам работ и гостям, что призы нынче скромные, но все наши самодеятельные художники, рукодельницы, умелцы получат на память буклет выставки. За 18 лет работы музея такой буклет издан в Сланцах впервые. Значение выставки «Салют Победы» трудно переоценить. Более двух тысяч зрителей ознакомились с ней. Отзызы, впечатления от экспонатов посетители записывали на специальных бюллетенях и опускали в ящики. 18 мая выставочный комитет вместе со старшим научным сотрудником музея Татьяной Исааковной Войновой и главным специалистом отдела культуры Валентиной Михайловой Бесчастной

вскрыл заветный ящик для определения призеров зрительских симпатий. Из произведений живописи первое место досталось Ю. К. Смирнову, второе место заняли работы Н. А. Холмeeva, третье место присуждено Г. С. Шакирову. В области декоративно-прикладного искусства 1 место досталось З. И. Ивановой за ковровые изделия, выполненные новым методом, путем приваривания нитей к поверхности основы. Второе место заняла Н. И. Кроликова, она вышила ковер и панно «Кремль». Третье место заняла молодая рукодельница Н. Н. Соколова. Поощрительные призы получили и другие авторы: М. В. Мицкевич, В. И. Будько, И. Г. Пригожина, И. М. Грачев, Е. С. Дмитренок, А. Э. Чистов, Л. Н. Лындаева, Е. Г. Васильева, Е. М. Орлова, (Продолжение на 4-й стр.).

### Курс доллара США на 24.05.95 года

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 4800 рублей, продажа — 5090 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сберегательного банка России: покупка — 4800 рублей, продажа — 5080 рублей.

### Обновлены дворовые площадки

Запестрили разными красками детские дворовые площадки, подготовленные к лету. Разнообразием игровых аттракционов они не отличаются. Но в этом нет вины ответственных за их состояние жилищных служб. Скорее, это их беда. На ремонт площадок затрачены немалые суммы, исходя из нынешних цен, но радовать глаз это будет недели две, не больше. Способности подростков ломать и уродовать год от года становятся совершенней.

На 13 дворовых площадках нынешней весны сделали ремонт работники ЖЭУ № 5. Начат он был еще в марте. Новых аттракционов здесь так же не появилось, но те, что имеются, не так уж стары. В прошлом году для дворовых площадок этого ЖЭУ было изготовлено много качелей, а в нынешнем их все пришлось ремонтировать с использованием сварочного аппарата. Плотники уже справились со своим объемом работ. Обновлены скамейки, песочницы. В среду в песочницах завезли песок.

Нет особой роскоши на дворовых площадках, но наши дети, не избалованные излишним вниманием, смогут на площадках себя чем-то занять.

**Н. СТЕПАНЕНКО.**

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Занятие литературного объединения при Дворце культуры АО «Завод «Сланцы» состоится в пятницу, 26 мая, в помещении редакции газеты «Знамя труда». Начало в 18 часов.

### ИТАР-ТАСС СООБЩАЕТ

**МОСКВА** (24.05.95 г.) Сегодня утром в Кремле под председательством Бориса Ельцина пройдет очередное заседание Совета Безопасности России. Одними из основных вопросов в повестке дня — взаимоотношение России и НАТО, положение казачества и ситуация в Чечне.

**ЛОНДОН.** Двадцать пять российских солдат, попавших в плен к дудаевцам, были подвергнуты пыткам и затем осколены. Об этом со ссылкой на данные западных разведывательных служб сообщил корреспондент по вопросам обороны Би-Би-Си. Он выступил в программе новостей, где привел данные о зверствах дудаевцев и нарушении ими женевских Соглашений о статусе военнопленных.

**«РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА»:** Согласно Федеральному закону «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», (опубликован в «Российской газете» 24 мая — ред), в исчислении размеров пособий произошли изменения по сравнению с действовавшими до момента принятия закона нормами. Ликвидирована дифференциация величины ежемесячного пособия в зависимости от возраста ребенка. Значительно повышен и размер пособия на рождение ребенка.

**Информация  
из правительства  
Ленинградской области  
Состояние занятости  
населения и меры  
по его улучшению**

Местные центры занятости населения продолжают работу по выявлению и защемлению имеющихся на предприятиях вакансий, организуют профессиональную подготовку безработных, способствуют созданию новых рабочих мест.

В Бокситогорском районе выделено из фонда занятости около 10 млн. рублей на организацию общественных работ, что позволило трудоустроить только в апреле 25 человек. Осуществляется обучение безработных профессиям радиомеханика, жестянщика, водителя, слесаря по ремонту швейных машин, отделочника широкого профиля (мальяра-штукатура, плиточника). В апреле текущего года на переодготовку было направлено 30 человек.

В Волосовском районе 2 млн. рублей затрачено на создание рабочих мест в районном комитете на период проведения весеннего призыва. 2,5 миллиона рублей выделяются на благоустройство поселка Волосово, что позволит привлечь на общественные работы 10 человек.

В городе Гатчина на общественных работах заняты 40 человек.

В Ломоносовском районе планируется организовать в мае—июне общественные работы для 50 человек.

В Подпорожском районе на общественных работах по благоустройству занят 21 человек.

Увеличению количества рабочих мест служит расширение сети предприятий малого бизнеса.

Только в Кировском районе, к примеру, за первые четыре месяца текущего года зарегистрировано 26 новых предприятий подобного рода.

**День  
открытых  
дверей  
в техникуме**

В индустриальном техникуме состоялся день открытых дверей. Накануне был такой день для родителей, но впервые за последние годы их пришло очень мало. Нынешних школьников это интересовало больше, их было около 40 человек.

Вначале будущих абитуриентов познакомили с правилами и условиями приема, а затем преподаватели провели им по аудиториям и лабораториям, где занимаются студенты. Показать и посмотреть было что — техническая оснащенность техникума хорошая.

Как и в прежние годы, будет организован прием на обучение по трем специальностям. На экономику, бухгалтерский учет и контроль принимается 25 человек. Это группа государственного финансирования. Если будет потребность, организуют прием в платную группу. Проходной балл при поступлении на эту специальность прогнозируют высокий. Поэтому желающие учиться в платной группе есть уже сейчас.

Н. СТЕПАНЕНКО.



**НИКТО НЕ ЗАБЫТ, И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО**

**«Победы  
негасимый свет»**

В городском Доме культуры горняков прошел торжественный вечер, посвященный 50-летию Великой Победы. «Победы негасимый свет» — так назвали устроители этот праздничный вечер. Праздничная атмосфера царила в Доме культуры задолго до начала торжества. В залу зашла замечательная музыка прошлых лет в исполнении духового оркестра, у входа гостей встречала красавица девушка в солдатской гимнастёрке. Торжественную часть праздника открыла хореографическая композиция, поставленная А. Антоненковым, долгое время работавшим руководителем народного ансамбля танца «Мозаика». Когда открылся занавес, все зрители увидели «обелиски» воинам-освободителям, у поднония которых сидел ветеран, грудь которого украшает награды Родины, а голос за кадром читал: «Поклонямы великим тем годам...».

После композиции объявили минуту молчания — в темноте в зал внесли свечи. В душевной обстановке, созданной ведущей вечера Зоей Александровной Ножкиной, пели военные песни, ветераны вспоминали годы минувшей войны. Ни «бис» принимали зрители все концертные номера, тщательно отобранные из всего лучшего, что можно найти в нашем городе: хор детской музыкальной школы (руководитель Нина Кузнецова), ансамбль «Мозаика» (руководители Ирина Родионова и Людмила Выстроva), ансамбль бального танца «Надежда» (руководитель Людмила Лебедева), ансамбль народного танца «Калинка» (руководитель Людмила Дурдаева). Ветеранов покорил великолепный голос преподавателя детской музыкальной школы Елены Васильевой и руководителя вокальной группы ДК горняков Алевтины Семёновой.

«Душа летит в такую высоту, летит за невернувшимся следом» — так и просятся эти слова из сердца, которое и плачет, и радуется. И слезы на глазах у всех, кто пережил ту утрену, светились на глазах и тогда, когда светло и радостно крутились в «Венском вальсе», и когда артисты народного театра «Бум» Алла Гончар читала отрывок из романа Б. Васильева «А зори здесь тихие...», и тогда, когда в финале праздничного концерта все его участники вышли на сцену, и дети с цветами, воздушными шарами своей юности, открытостью и неверием в то, что на Земле бушуют иной раз катаррофы, приветствовали ветеранов, долго-долго аплодируя им.

Мастерство артистов и юных, и взрослых покорило зал, их вдохновение передалось всем участникам праздника, поэтому зрители долго не расходились, активно участвовали в конкурсах, танцевали, пели, читали стихи.

Много слов благодарности звучало от ветеранов, когда на доставленную радость, отдых, организацию вечера.

В. ИВАНОВА, О. САССЫ,  
работники культуры.

Как никогда много людей в этом году в юбилей Победы пришло почтить память погибших к памятнику «Скорбящий воин». Торжественное момента подчеркнула игра духового оркестра. Выступали ветераны, салютовали солдаты, а к надгробным плитам легли цветы. И стар и млад, уже в который раз, выразили таким образом свою признательность за мирное небо над головой.

А. ЗИНОВЬЕВ.



**ПОМОГАЮТ**

Три года назад в нашем городе открылась психолого-педагогическая консультация. Главная задача, которую ставили ее сотрудники, это помочь родителям в воспитании детей. Насколько успешно она решается? На этот вопрос я попросила ответить заведующего консультацией Г. Г. КРУТОВА.

мы ничего сделать не можем.

— А у родителей часто бывает завышенная оценка способностей своего ребенка. Каковы же объективные результаты обследований детей специалистами консультации?

— К сожалению, из 726 обследованных дошкольников 268 человек имеют отклонения в развитии, из 115 школьников — 67 с отклонениями в развитии. Особенно тревожная картина на селе: нынче мы впервые проводили там обследования и выяснили, что уровень развития сельских детей значительно ниже, чем в городе. Причины, думаю, ясны для всех: ухудшающиеся социально-бытовые условия, неполноценное питание детей, отсутствие должного внимания к ним со стороны родителей. Многие дети не ходят в дошкольные учреждения, предложены им родителями — это неуспеваемость, это конфликты с педагогами или

их развития. Большинству придется пройти через коррекционные классы, чтобы догнать в развитии своих сверстников.

— Геннадий Григорьевич, возможны ли ошибки в результатах обследования?

— Анализ трех лет работы говорит, что ошибок не было. В консультации работают опытные специалисты — логопеды, дефектологи, психологи. Они проводят комплексное обследование ребенка, выявляя уровень его развития, помогают родителям посмотреть на своего ребенка как бы со стороны. Причем, все это проходит очень доброжелательно, тактично. Какие-то отклонения в развитии ребенка можно исправить, если время не упущено. Поэтому советую родителям прислушиваться к нашим рекомендациям.

Основные причины, из-за которых к нам обращаются школьники и их родители — это неуспеваемость, это конфликты с педагогами или

родителями. И все это, конечно, оказывается на уровне

Н. СТЕПАНЕНКО.

25 мая 1995 года

«ЗНАМЯ ТРУДА»

(Начало на 1-й стр.)

Не только традиционную школьную форму сменили они когда-то на свободный стиль в одежде. Нынешние выпускники теперь и сами другие — самостоятельные и немного дерзкие, умеющие спорить и постоять за себя.

Вот такие шуточные поздравления-открытки получит от школы № 1 каждый выпускник на последнем звонке.

«Ерофеева Наташа. Мастерица «золотые» руки, ноги, голова. Поэтесса, танцовщица, художница, певица, красавица».

«Беселова Юлия. Самая неспокойная ученица в школе. «Атаман» в юбке, отрицательный персонаж школьных представлений».

Сколько интересных вечевиков, КВНов, праздников, встреч с ветеранами проводили ребята в школе. Энергичные, они не могли жить по-другому. В творческих муках, спорах рождались их идеи. Вместе с учителями — верными своими помощниками — радовались они потом ульбкам малышей на новогодних утренниках, благородностям ветеранов, смеху зрителей на КВНах.

И. Н. Голунцова, заместитель директора по воспитательной работе, говорит:

— Нынешние выпускники — интересные, своеобразные ребята. Они прекрасно поют, танцуют, сочиняют. Результат — призовые места школы в городских и областных творческих конкурсах. Очень сложно было создать и сохранить свой коллектив.

Сегодня последний звонок колокольчиком будет звенеть в руках девушки-первокурсницы. И за это время стремительно пронесутся в

час признания и славы, который был у каждого из них в школе, повторится еще в их жизни.

Любое творчество не должно мешать получению знаний на уроках. И это основной принцип работы педагогического коллектива школы.

Я ВЕРЮ,  
ЧТО ИХ

№ 1. Да и ребята знали — несмотря ни на какие подготовки к мероприятиям, поблажек на уроке не жди. Приходилось из образа лихого КВНщика перевоплощаться в усердного ученика. По выбору, кроме обязательных, ребята сдают и экзамены. Семерым выпускникам, поступающим в Санкт-Петербургский горный институт, выпускные экзамены в школе зачтутся как вступительные. Большинство девушек выбрали для себя нелегкую профессию педагога. Одни будут поступать в Ленинградский областной педагогический институт, другие — в педагогический колледж. Юля Муравьева, претендентка на получение золотой медали, уже сейчас успешно сдает экзамены в пединституте на факультете иностранных языков. Все выпускники понимают важность получения высшего образования — некоторые будут поступать в Ветеринарный институт, институт легкой промышленности, радовались они потом ульбкам малышей на новогодних утренниках, благородностям ветеранов, смеху зрителей на КВНах.

— Эльвира. Никитична Глушеникова, классный руководитель, заботилась о наших оценках больше, чем мы сами. Она искренне переживала все наши радости и беды.

— Елена Владимировна Колесникова, учительница физики, как молодой учитель, училась вместе с нами и не скрывала этого. Постепенно мы привыкли друг к другу. Несмотря на дружеские отношения, она строго спрашивала нас, требовала знаний.

— А сколько терпения потребовалось в общении с нами Галине Вениаминовне Лихацкой, которая по трижды раза перепроверяла наши сочинения. Она ни разу не повысила голоса на ученика. А дома она печет вкусные пироги, очень веселая, гостеприимная хозяйка.

— Аллу Александровну Плещкову, Валентину Ва-

помати ребят эпизоды жизни. Грустно отзовутся имена учителей, ведь каждый вложил частичку души в своих питомцев. Благодарности звучат слова ребят в адрес учителей:

— На уроках этики и психологии семейной жизни Елены Викторовны Антоновой, дочери истинной де-

сильевну Фирсову мы уважали. Это требовательные, что-то уже упущенное, чего-то не вернешь. Учитель всегда прав и хочет нам только добра — пусть об этом помнят все ребята. Пусть будущие старшеклассники творят, сочиняют, поют, танцуют, находят себя. Наша школа — это для нас вторая уютная доброта.

Будем надеяться, что у большинства нынешних выпускников сбудутся мечты — они станут студентами выбранных вузов. Что они думают о студенческой жизни?

Люда Муравьева:

— В нашу школу я пришла два года назад, имея набор традиционных троек и четверок. Учителя дали мне прочные знания, уверенность в себе. Помогла мне и моя мама — когда-то не пускала меня учиться в ПТУ. Теперь я собираюсь поступать в медицинский институт. А взрослая я себя почувствовала, когда получила в УПК аттестат медицинской сестры. Неудачи на дружеские отношения, она строго спрашивала нас, требовала знаний.

— Елена Крупинина, организатор досуга, молодая и красивая женщина. Если по коридору слышен стук каблуков — это она бежит к нам на помощь, ведь Елена — наставница подруги. Первый фраза, предвещавшая ее недовольство нами: «Называйте меня по имени-отчеству». И мы всегда ее слушались и уважали, несмотря на ее молодость и наши дружеские отношения. Без Ирины Николаевны и Елены Викторовны нам будет скучно, мы привыкли друг к другу.

— Наши дорогие учителям мы пожелаем терпения в работе с такими, как мы. Учителя часто сравнивали нас с предыдущими выпускниками. А мы старались доказать, что мы другие — более свободные, у нас своя оценка жизни. Часто нам говорили, что мы сами должны заботиться о будущем, не заставляя насилием учиться. Но, действительно, они права в том, что нужно трудинуться для того, чтобы чего-то добиться.

— Елена Викторовна Крупинина, организатор досуга, молодая и красивая женщина. Если по коридору слышен стук каблуков — это она бежит к нам на помощь, ведь Елена — наставница подруги. Первый фраза, предвещавшая ее недовольство нами: «Называйте меня по имени-отчеству». И мы всегда ее слушались и уважали, несмотря на ее молодость и наши дружеские отношения. Без Ирины Николаевны и Елены Викторовны нам будет скучно, мы привыкли друг к другу.

— А сколько терпения потребовалось в общении с нами Галине Вениаминовне Лихацкой, которая по трижды раза перепроверяла наши сочинения. Она ни разу не повысила голоса на ученика. А дома она печет вкусные пироги, очень веселая, гостеприимная хозяйка.

— Алла Александровну Плещкову, Валентину Ва-

стя и Президента.

Сегодня многое меняется во взглядах на историю и политику. Учащимся и студентам сложно ориентироваться во всем этом без побоищ, которых нет — единственным универсальным учебником становится пресса. Много еще можно назвать аргументов для того, чтобы доказать необходимость журналов и газет. Но стоит ли? Любой здравомыслящий человек понимает, что нельзя лишать город, его жителей периодической печати.

С уважением читателям Л. ЖЕЛЕЗЯКОВА, Н. ГАВРИЛОВА, А. ФЕДОРОВА. Всего 7 подписей.

Редакция обратилась к заведующей горфинотделом Сланцевской администрации Н. Н. СЕМЕНОВОЙ с просьбой прояснить ситуацию:

— Вопрос о подписке постоянно находится на контроле. Еще есть время, поэтому в ближайшее время, конечно же, деньги будут выделены хотя бы на самые необходимые издания. Дело в том, что наступило время «больших отпусков», то есть из бюджета деньги пойдут на отдыши учителей, врачей, тех, кто «сидит» на бюджете. Опять же на подготовку к осенне-зимнему периоду уйдут большие средства.

К этому хочется добавить, что подписка можно провести не только за счет денег, выделенных из бюджета, но и обратиться к спонсорам.

В нашем городе есть немало предпринимателей, которые уже неоднократно помогали и музею, и детским садам, и школам, и больницам.

странц газеты к тем, кто имеет домашних животных, чтобы они уважали своих соседей, прохожих на улице и думали о детях, которые пренебрегают всяческими правилами. Сколько раз наблюдала как они выгуливают собак прямо в детских песочницах, на клумбах. Понимаю, что наша жизнь без собак и кошек теперь уже невозможна, но на первом плане должен быть порядок.

С. ИВАНОВА, жительница города.

# Призы — лучшим и... обладателю счастливого билета

(Начало на 1-й стр.).

К. Е. Рапина, И. Б. Коновалова, Г. И. Черешнichenko, В. П. Воробьев и самый младший из участников выставки Алеша Шмонин. У него работы в стиле аппликации. Много хороших слов сказано было и сланцевскому художнику В. И. Будько, занявшему второе место на международном конкурсе художников-графиков.

В заключении вечера выступила преподаватель художественной школы Любовь Николаевна Лындаева. Она тепло отзывалась о выставке, 8-ой городской выставке (по счету) в стенах нашего музея. В будущем, предложила она, подобные выставки надо будет организовывать хотя бы один раз в два года. Рассказала она и о том, что наши творческие коллективы и отдельные личности не имеют должной поддержки. Например, у вышивальщиц куда больше могло быть работ, если бы они имели возможности приобрести все необходимое для работы. Разве купит пенсионерка нитки для изготовления ковра при нынешних ценах! Художники не в лучшем положении. В городе нет помещений для мастерской художника

— занявшего второе место в международном конкурсе. Или станок для размножения гравюр, он так нужен художественной школе! Но для станка требуется и место! А места нет! Тем не менее история искусства говорит о том, что художников во все времена поддерживало и государство, и состоятельные граждане страны. Директор музея В. Д. Никулин закончил вечер словами благодарности авторам, выразил надежду, что и впредь сланцевчане будут готовить прекрасные экспонаты для музея. Кроме того, он отметил воспитательную роль выставки. «Посмотрите, — сказал он, — с каким удивлением, восхищением смотрят ребята на судомодели, на инкрустацию и резьбу по дереву! Ребята спрашивают, где можно научиться такому интересному моделированию. И они научатся, если будут помещены и придут добрые, чуткие наставники с «золотыми руками». Очень многих удивляют работы учеников Г. И. Черешнichenko, В. П. Воробьевой, К. В. Худяковой и других авторов. Такой и должна быть связь поколений. **Г. ПЛАХОТНЮК.**

## УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Вы хотите что-то купить, продать или обменять? Не спешите расклеивать объявления на случайных столбах, щитах или ларьках. К ним не всегда подходит тот, к кому вы обращаетесь. Наша газета к читателю приходит пять раз в неделю.

**ЦЕНА (ВКЛЮЧАЯ НДС И СПЕЦНАЛОГ) ОДНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ СЕГОДНЯ:**

— купли-продажи, обмена	— 14.000—40.000 руб.
— соболезнование	— 18.000—30.000 руб.
— благодарности за помощь в похоронах	— 24.000—30.000 руб.
— поздравления	— 23.000—35.000 руб.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ В БУХГАЛТЕРИИ С 9 ДО 12 И С 14 ДО 16 ЧАСОВ. ТЕЛЕФОН 2-36-68.**

## РАСЦЕНКИ

За публикацию в городской газете «Знамя труда» рекламных объявлений

№№ п.п.	Виды объявлений и рекламы	Цена за 1 кв. см. занятой площади в газете
1		3

1. Рекламные материалы и объявления государственных, муниципальных и коммерческих предприятий и организаций всех форм собственности

2500 руб.

2. Рекламные материалы и объявления видео-кинопрокатных контор, кинотеатров, театральных, концертных и спортивно-зрелищных организаций

1800 руб.

3. Рекламные материалы и объявления научных учреждений, учебных заведений, издательств, книготоргующих организаций, объявления о бесплатных культурно-просветительских и спортивных мероприятиях

1800 руб.

4. Поздравления отдельных граждан по поводу юбилеев, награждений и других событий, соболезнования и ответы на них

1500 руб.

5. Объявления о покупке и продаже имущества, вещей, об обмене квартир, брачные объявления

2000 руб.

● Повторные публикации в течение 30 календарных дней оплачиваются по соотвествующим расценкам, сниженным на 10 процентов.

● За срочные объявления (кроме соболезнаний), публикуются по просьбе заказчика в рамке или выделения полужирным шрифтом, а также шрифтом другого кегля или рисунка, расценки повышаются на 20%.

● За публикацию в субботнем номере объявлений рекламного характера расценки повышаются на 20%.

● В отдельных случаях по соглашению рекламодателя и редакции газеты могут применяться договорные цены.

Примечание: Цены указаны без НДС и специального налога.

на первой странице расценки повышаются на 30%.

● При публикации объявлений по просьбе заказчика в рамке или выделения полужирным шрифтом, а также шрифтом другого кегля или рисунка, расценки повышаются на 20%.

● За публикацию в субботнем номере объявлений рекламного характера расценки повышаются на 20%.

● В отдельных случаях по соглашению рекламодателя и редакции газеты могут применяться договорные цены.

Примечание: Цены указаны без НДС и специального налога.

Газета  
«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор  
А. В. АЛЕКСАНДРОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; приглашаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Чебурак Н. С., верстала Васева О. Е., печатала Солтыс Л. И. Корректор Великоборец Е. Г.

Свидетельство о регистрации № П 0081 выдано региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

# КОНКУРС

## ПО ПРОДАЖЕ

### МУНИЦИПАЛЬНОГО

### ИМУЩЕСТВА

Комитет по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района повторно выставляет на продажу базу стройматериалов МП «ТехноСентр», расположенную в г. Сланцы, Комсомольское шоссе, 11.

База занимает огороженный по периметру земельный участок общей площадью 12526,7 кв. м., в том числе застроенная площадь составляет 2413,3 кв. м.

На территории базы расположены:

— три неотапливаемых кирпичных приельзовых складских помещения.

два площадью 1000 кв. м. каждое и одно 70,9 кв. м.,

— кирпичное здание конторы площадью 110 кв. м.,

— кирпичное здание площадью 60,8 кв. м., в котором расположены проходная и магазин (торговая площадь 19,4 кв. м.),

— кирпичное здание автомобильной весовой площадью 80 кв. м.

На территории базы имеются подъездные ж/д пути и ж/д тупик. Начальная цена базы — 250 млн. руб.

Срок подачи заявок на покупку базы — 2 недели со дня опубликования объявления.

Номер контактного телефона 2-28-71, 2-28-52

### Конкурсная комиссия.

\* \* \*

Комитет по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района СООБЩАЕТ,

что победителем состоявшегося 16 мая 1995 г. конкурса по продаже нежилого помещения по ул. Маяковского, 10 (бывший универмаг) стало АОЗТ «Аварун».

### Светлане Александровне МИХАЙЛОВОЙ

Пусть юбилей несет лишь радость, ни капли грусти, ни одной слезы. Душевного блага и здоровья желаем мы от всей души.

Коллектив Государственной налоговой инспекции.

Уважаемые сланцевчане! Приглашаем вас посетить новый продовольственный магазин, открывшийся по адресу: ул. Шахтерской Славы, дом 9б (вход со стороны спортивной площадки школы № 6). Магазин работает без выходных с 10 до 20 часов, обед с 15 до 16 часов.

3-1

Продается лодочный мотор «Вихрь-30», находился на хранении, в эксплуатации не был. Телефон 2-44-34 после 18 часов (спросить Татьяну или Валеру).

Коллектив управления АО «Завод «Сланцы» выражает глубокое соболезнование Людмиле Андреевне Черавиной в связи со смертью мамы.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.



## УЧЕНИЕ С УВЛЕЧЕНИЕМ

Продолжая цикл обзоров новой литературы в детской библиотеке, сегодня обратимся к исторической теме.

Для учащихся старших классов школ и гимназий предназначена книга ведущего норвежского историка Т. Эриксена «Всемирная история с 1850 года до наших дней». Этот учебник был впервые опубликован в Норвегии в 1993 году. А в прошлом году издан пробный тиражом для распространения и апробации в школах России.

Словарь известного английского историка Т. Харбота «Битвы мировой истории» (1993 г.) впервые увидел свет в 1904 году. Выдержал ряд переизданий. Русский перевод дополнен статьями о сражениях 20 века вплоть до Афганской и Фолклендской войн.

Одной из самых великих войн, какие помнит мир, посвящено историческое повествование Тита Ливия «Карфаген против Рима: Из истории Пунических войн». Этой книгой зачитывались многие поколения юношей и подростков, она была любимым чтением мальчика Александра Суворова, который позже прошел путем великого карфагенского полководца Ганнибала — провел русские полки через Альпы. Эта книга оживит строки учебника истории древнего мира и приблизит давно минувшее прошлое.

Очередные тома (27—28) сочинений С. М. Соловьева «История России с древнейших времен» рассматривают

период царствования Екатерины II в 1766—1772 годах.

Тему русской истории продолжает книга В. Н. Авсеенко «История города Санкт-Петербурга в лицах и картинах. 1703—1903», которая посвящена 200-летию Санкт-Петербурга. Книга впервые увидела свет в 1903 году, когда Санкт-Петербург отмечал свое 200-летие. При подготовке перевода очерк дополнен пропущенными по цензурным соображениям того времени сведениями, повествование связано с нашим временем, которое открывает в истории Санкт-Петербурга новую эпоху.

Следующая книга также посвящена великому городу. Это книга И. Э. Грабаря «Петербургская архитектура в 18 и 19 веках». Она является первой в серии «История русского искусства». В предисловии обосновывается деление всей русской архитектуры на московскую и петербургскую. Очень подробно рассматриваются стили: барокко Петровской эпохи, барокко Аннинского и Елизаветинского времен, Екатерининский классицизм, Александровский и Николаевский классицизм. Определенное место уделено творчеству и биографическим моментам выдающихся архитекторов: Д. Трезини, В. Растрелли, В. Баженова, Д. Кваренги, А. Воронихина и др. В книге множество иллюстраций и чертежей.

И завершает рассказ о новых изданиях книга Л. Учаневой «Рукотворное чудо древнерусского храма», изданная в Санкт-Петербурге в 1992 году и повествующая о православном храме. Храм как воплощение христианской системы идей, своего рода модель космоса — звучит увлекательно, не правда ли? Вы сможете почерпнуть из книги интересные сведения об архитекторе храма, его декоре, росписях.

Доброго вам пути в старый читальный зал детской библиотеки, где все это к вашим услугам, дорогие читатели.

С. ШИПОВА,  
методист ОРБ.

## ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС

### «Салют»

предлагает всем предприятиям, организациям, частным лицам приобрести путевки для отдыха детей в летние каникулы:

I смена с 10 по 30 июня,

II смена с 3 по 23 июля,

III смена с 26 июля по 8 августа 1995 г.

Стоимость путевки на 21 день 375000 рублей.

Предприятия могут приобрести путевки за счет средств социального страхования по статье санаторно-курортное лечение. Справки по телефону: 2-55-05.

## СЛАНЦЕВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СБЕРБАНКА

(ул. Кирова, д. 30)

### ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ

от юридических и физических лиц, желающих приобрести акции Сберегательного банка пятого выпуска.

Справки по телефону 2-33-30.

Продаю пиво «Балтика», лимонад «Браво», отечественные табачные изделия, чай производства Чили и Бразилии, сухие концентраты, кондитерские изделия оптом. Тел. 2-13-73 с 10 до 13 часов.

Продается грузо-пассажирский кузов марки ПДП для автомашин УАЗ-452. Звонить после 19.00 по тел. 4-12-66.

Продаются однокомнатная и двухкомнатная квартиры. (1-й этаж). Телефон 2-22-97.

3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-3